
ΔΠΑΝΑΛΗΠΣΙΚΟ ΦΤΛΛΑΓΙΟ ΜΑΪΟ΢ 2023 

 ΜΑΘΗΜΑ: ΣΟΠΟΓΡΑΦΙΑ  

 

 Α...α. Αλαθέξεηε 2 ρξήζεηο ηνπ ηνπνγξαθηθνύ δηαγξάκκαηνο. (ζει 18) 

    …β. Τη είλαη νξηδνληηνγξαθηθόο πξνζδηνξηζκόο; (ζει31 ή 35) 

   ….γ. Τη είλαη ΦΓΔ θαη ΜΣΘ  

Β …α.  Σηνλ παξαθάησ πίλαθα ραξαθηεξίζηε κε Σ ή Λ ηηο πξνηάζεηο πνπ εζείο ζεσξείηε ζσζηέο ή ιάζνο.      

Οη πξνηάζεηο ζα ηξνπνπνηεζνύλ 

                                         

 Σρήκα 1! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         ΣΟΣ απηό  ην ζρήκα ή ην αληίζηνηρν ζηε ζειίδα 27 ( παξαθάησ) 

1. Σην ζρήκα ην Γ’ είλαη ε νξζή πξνβνιή ζην νξηδόληην επίπεδν Σ 

2. Τξίγσλν κε πιεπξέο 9-12-15 είλαη νξζνγώλην Σ 

3. Τν ΒΓ κήθνο είλαη κηθξόηεξν από ην Β΄Γ’ Λ 

4. Σην ζρήκα ε γσλία γ=Β΄ΑΓ΄ είλαη νξηδόληηα Σ 

5. Τα κήθε κεηξώληαη ζε βαζκνύο θαη κνίξεο.  Λ 

6. Γηα ηελ θαηαζθεπή ελόο θπθινθνξηαθνύ πάξθνπ είλαη απαξαίηεην έλα ηνπνγξαθηθό δηάγξακκα Σ 

7. Τν θεθιηκέλν κήθνο είλαη κεγαιύηεξν ή ίζν από ην νξηδόληην κήθνο Σ 

8. Γσλία ύςνπο + δελίζεηα γσλία = 100 grads Σ 

9. Τν η ζηνλ ηύπν ηνπ Ήξσλα είλαη ε πεξίκεηξνο ηνπ ηξηγώλνπ  Λ 

10. Μηα νξηδόληηα γσλία έρεη ηηκέο από 0-400 grads ή 0-360 degrees Σ 

11. Η πςνκεηξηθή δηαθνξά κηαο ζέζεο ζε ζρέζε κε κηα άιιε ζέζε πνπ δελ είλαη ζην επίπεδν ηεο ΜΣΘ 

νλνκάδεηαη ζρεηηθό πςόκεηξν 

Σ 



 

 

 

 

Β …β.  Να ζπκπιεξσζνύλ  ν παξαθάησ πίλαθεο κε ηηο ηηκέο ησλ γσληώλ 

 (1
ν
 πίλαθαο: κεηαηξνπή γσληώλ)                         

 

   Γηα θ5 θαη θ6 ρξεζηκνπνηνύκε ην ηύπν  

 

 

                                               

 

    (ζηνλ 2
ν
 πίλαθα νη ηηκέο είλαη ζε βαζκνύο όπνπ δ είλαη ε δελίζεηα γσλία θαη π ε γσλία ύςνπο ) 

                                                                             

                    

 

 

 

 

 

 

 

 Μνίξεο Βαζκνί 

θ1 45 50 

θ2 90 100 

θ3 270 300 

θ4 135 150 

θ5 30 33,33 

Φ6 37,8 42 



 

Γ …α.       

Σην γήπεδν ηνπ ζρήκαηνο δίλνληαη ηα κήθε ησλ 

πιεπξώλ θαη ηεο δηαγσλίνπ ΑΓ. Αθνύ απνδείμεηε 

όηη ην ΑΓΓ είλαη νξζνγώλην ηξίγσλν, λα 

ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ ΑΒΓΓ ζε ζηξέκκαηα.   

 

 

 

 

΢Ο΢ εκβαδνκέηξεζε: κε ηύπν ηξηγώλνπ, νξζνγσλίνπ, ηξαπεδίνπ (ζει161) 

ή θαη ηνλ ηύπν ηνπ Ήξσλα πνπ ζα ζαο δώζσ λα μέξεηε όκσο ηί είλαη ην η (εκηπεξίκεηξνο) 

ην παξαπάλσ ζρήκα ην εκβαδόλ ππνινγίδεηαη ζην νξζνγώλην ηξίγσλν βάζε * ύςνο/ 2 

θαη ζην άιιν κε ηνλ ηύπν ηνπ Ήξσλα 

 

Γ …β.       

Σε κία απνηύπσζε γεπέδνπ, έρνπκε ηα απνηειέζκαηα ηνπ ζρήκαηνο. 

Η πιεπξά ΑΓ  δελ κεηξήζεθε. Να ππνινγηζηεί ε άγλσζηε πιεπξά κε ηνλ θαλόλα ησλ εκηηόλσλ.  

α/εκΑ=β/εκΒ=γ/εκΓ    (εκ36⁰=0,59 θαη εκ34⁰=0,559) 

ΑΒ/εκ36⁰=30/εκ34⁰   θαη ιύλεηε σο πξνο ΑΒ  

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 Γ …α.       

Μηα εηαηξεία νδνπνηίαο πξόθεηηαη λα θαηαζθεπάζεη ηνύλει. Σηε δηαδηθαζία πξνκειέηεο ηνπ έξγνπ ν 

ηνπνγξάθνο κεηξά ηηο απνζηάζεηο ΑΒ 

θαη ΑΓ θαζώο θαη ηελ γσλία Α θαη 

βξίζθεη ηελ απόζηαζε ΒΓ πνπ 

αληηζηνηρεί ζην κήθνο ηνπ ηνύλει. 

Να ππνινγηζηεί ε απόζηαζε ΒΓ κε 

δεδνκέλα:  

ΑΒ= 58,54 κ. θαη ΑΓ= 62,75 κ. κε 

γσλία ΒΑΓ= 82⁰  θαη  

 ζπλ 82⁰ = 0,13917 

𝛢𝛣2 + 𝛢𝛤2 +  2𝛢𝛣 ∗ 𝛢𝛤 𝜍𝜐𝜈𝛢 = 𝛣𝛤2 αληηθαηάζηαζε 

 

 

 

Γ …β.      

1.  Σην ζρήκα 1, αλ γλσξίδσ όηη ΒΒ΄ = 15 κ. θαη ΑΒ=25 κ. λα ππνινγίζεηε ηελ νξηδόληηα 

απόζηαζε 

Γλσξίδσ ην θεθιηκέλν κήθνο ΑΒ=25 κ. ηελ πςνκεηξηθή δηαθνξά ΒΒ΄ = 15 κ. κε ππζαγόξεην 

ζα ππνινγίδνπκε ηελ νξηδόληηα απόζηαζε 

 

2. Αλ ην  απόιπην πςόκεηξν ζην Α είλαη 40 κέηξα, ηη ηηκή έρεη ην απόιπην πςόκεηξν ζην Β. 

Απάληεζε 55κ. 

3. Αλ ην Α είλαη ζηελ παξαιία πνην ην απόιπην πςόκεηξν ηνπ Β Απάληεζε 15κ 

 

 

                             

 

 



          Σε ζνα τμιμα οδοφ ζχουμε κεκλιμζνο μικοσ ΑΒ=220 μζτρα. Το απόλυτο υψόμετρο του 

ςθμείου Α είναι 45 μζτρα και το απόλυτο υψόμετρο του ςθμείου Β είναι 67 μζτρα.  

Να ςχεδιαςτεί ςκαρίφθμα με τα δεδομζνα του ςχιματοσ και να υπολογιςτεί θ κλίςθ του ΑΒ 

(Αν η άσκηση βαθμολογείται με 20 μονάδες οι 5 είναι για το σχήμα) 

 

 

Όπου ΑΒ=220,00 μ. 

Υψομετρικι διαφορά  ΒΒ’= 67,00-45,00=22,00 μ. 

Για να υπολογίςω τθν κλίςθ του ΑΒ χρειάηομαι το ΑΒ’, το οποίο μπορϊ να το υπολογίςω με το πυκαγόρειο 

κεϊρθμα 

𝛢𝛣′2 + 𝛣𝛣′2 = 𝛢𝛣2  →   𝛢𝛣′2 + 222 = 2202   →  

 ΑΒ’ = √(2202  − 222) =  √(48400 − 484)=218,90 μ. 

 

Κλίςθ ΑΒ = 
𝛶𝜓𝜊𝜇𝜀𝜏𝜌𝜄𝜅 ή 𝛿𝜄𝛼𝜑𝜊𝜌 ά

𝛰𝜌𝜄𝜁 ό𝜈𝜏𝜄𝛼  𝛼𝜋ό𝜍𝜏𝛼𝜍𝜂
 =  

22,00 𝜇 .

218.90 𝜇 .
  = 0,10   →   10% 

 

                                                                                                                     

                                                                                                                  

 


